

镇街经纬

曾都区西城街道

增加智能充电桩 解决小区充电难

随州日报(通讯员朱华明)近日,曾都区西城街道铁树社区开展“我为群众办实事”实践活动,以居民需求为导向,实地走访,广泛收集居民意见和建议,初步统计电动车数量,计划逐步增加铁树小区智能充电桩,确保充电桩的建设更加贴近居民的实际需求。

日前,铁树社区党支部在居民议事中获悉,目前小区的充电桩数量少,仍然存在飞线充电等危险充电现象。了解具体情况后,西城街道带领随州产投集团工作人

员到铁树小区与铁树社区工作人员一同实地勘察。根据小区的实际情况因地制宜科学规划,逐步开展增加充电桩的相关工作。

随着充电桩的增加,将有效解决居民充电难的问题、减少消防安全隐患,为居民的生命财产安全提供保障,进一步优化营商环境。下一步,铁树社区将继续聚焦居民群众“急难愁盼”问题,全面提升社区服务水平,听取民声,优化民生,为群众办实事,办好事实。

随县柳林镇

问需于企解难题 精准服务促发展

随州日报(通讯员徐伟伦、徐坚耕)近日,为持续发力优化营商环境,做好企业培育,促进工业经济高质量发展,随县柳林镇负责人带领工作专班到包联企业开展“百名干部进百企”活动。

“最近几个月的订单情况如何,回款有保障吗?”“有哪些需要协调解决的问题?”在湖北硕泰精密铸造有限公司和湖北中兆汽车实业有限公司,专班一行深入车间了

解生产加工情况并与企业负责人座谈交流。

在走访过程中,工作专班详细了解了今年以来企业在生产销售、资金保障、劳务用工、用电耗能等方面的情况,同时询问企业对优化营商环境工作的意见建议,向企业宣传相关惠企政策。对企业在发展过程和生产经营中遇到的难题,专班与企业共同商讨谋划,帮助企业寻求对策,解决问题。

随县殷店镇

畅通道路300米 服务居民上万人

随州日报(通讯员王欢、李庚南)“12公里的二朱路修好了,这最后300米的小问题也解决了,路顺畅了,心里头也舒畅。”随着二朱路至朱店片区连接路段修复完成并顺利投入使用,过往群众对随县殷店镇高效便民行动纷纷点赞。

二朱路在殷店镇党委政府的努力和上级部门的支持下,于2022年6月改扩建完成,正式通车,贯通了朱店片区和殷店片区,极大地方便了朱店片区群众。二朱路到朱店街这一段长300米的连接线,是朱店片区6个村1万多人到殷店片区的必经之路,路面却坑坑洼洼,高低不平。因项目指标及资金问题,这段路没有一并进行修复。破损的路面不仅影响通行还带来安全隐患。

“海山,进朱店的那条路要修啊,因路面破损导致群众行车时摔倒了。”殷店镇鸚鵡村四组廉情员熊超群在接到群众反映二

朱路连接朱店街道路段出行不便,想尽快修复的诉求后,立马向鸚鵡村的纪检委员倪海山反映情况。

倪海山得知后,迅速到朱店街上走访询问周围住户的意见,并第一时间反馈给鸚鵡村“两委”。鸚鵡村立马向殷店镇党委政府汇报情况。

了解具体情况后,殷店镇党委政府高度重视,并组织专班专门调研二朱路到朱店街这一段长300米的连接线修复问题。在各方努力下,这条300米的连接线道路近日完成了修复。

近年来,殷店镇党委政府紧盯群众“急难愁盼”,积极开展干部进村入户,及时发现解决群众困难和诉求,持续提升群众满意度和基层治理水平。据悉,从第二季度至今,殷店镇在新建文化广场、修路、安装路灯、解决用电、灌溉用水等多个方面,累计为群众办实事120余件。

广水余店镇

组织开展科学施肥增效技术培训

随州日报(通讯员邓玉婷)8月15日,广水市余店镇组织开展2024年科学施肥增效技术培训,邀请广水市农业技术专家为全镇农业技术人员和种粮大户授课培训。

“庄稼一枝花,全靠肥当家。”科学施肥在提升土壤质量、减少养分流失、提高土壤肥力水平等方面具有重要作用,是保障粮食和重要农产品稳定安全供给的重要举措。培训中,专家从科学施肥原理及实现路径着手,对水稻专用肥、油菜专用肥、小麦专用肥等进行了详细讲解,将复杂施肥

原理转化为农户能看得明白的施肥方案。本次培训还发放各类技术资料近100份,全镇农技人员、种植大户等50余人参加,培训内容得到大家一致好评。

参加培训的种植户纷纷表示,培训把实用技能送到了我们农民群众的家门口,手把手给我们教种植、教施肥、谈市场、做科普、交流经验,让我们更新了观念、提高了对现代农业发展方向的认识,真正把农技推广服务送到了农民“心坎上”。培训结束后还开展“传帮带”活动,将科学施肥的种子撒遍余店沃野,守护丰收沃土。

随县草店镇营商环境再升级

企业登记“一网直达” 激发市场竞争活力

随州日报(通讯员周同兰)在随县草店镇,一场以提升企业开办便利化为核心的营商环境改革正如火如荼地进行,为企业主们带来便捷与高效的服务。企业负责人王先生亲身体验了从繁琐到便捷的巨大转变,深有感触地说:“现在办理企业登记业务,真的是太方便了!只需轻点鼠标,营业执照就能轻松到家。”

据草店镇便民服务中心市场监督管理窗口的工作人员介绍,通过湖北政务服务网,草店镇企业可以一站式完成设立、变更、增补、注销等申请,并享受税务登记、公章

刻制、发票申领、公积金开户、社保登记、银行开户及快递服务等后续环节的灵活选择。这种“一网直达”的高效服务模式,不仅消除了传统办事流程中的“门难进、脸难看、事难办”问题,更实现了从“群众跑腿”到“数据跑腿”的跨越。

这一系列的变化,是草店市场监督管理所推进企业开办便利化举措的生动体现,也为当地经济的发展注入了新的活力。随着营商环境的不断优化,越来越多的企业选择在草店镇落地生根,市场活力得到了进一步激发。

随州日报(通讯员郑伟)连日来,在应山街道各重点项目建设现场,建设者们不惧“烤”验,顶烈日、战高温,坚守施工一线,用汗水和奉献奏响奋战当“夏”的激昂乐章,为广水市经济社会高质量发展注入强劲动能。

湖北嘉阔环保是应山街道引进的一家环保科技项目,在占地35亩的项目建设现场,一栋栋厂房拔地而起。建设者分工协作、密切配合,

加紧推进钢结构、砌墙、地面浇筑、雨污管网施工等工作。

尽管酷热难耐,但项目建设的各项工作热情丝毫未减。他们紧抓施工黄金期,超前谋划,挂图作战,切实以日保周、以周保月。为保障施工人员的身体健康,项目部科学制定夏季施工方案,合理优化施工作业时间,避开高温时段,同时采取一系列防暑降温措施,全力保障一线建设者的身心健康。

抓项目建设、建车间厂房、攻施工难点……据项目负责人介绍,嘉阔环保计划投资3.2亿元,新建厂房16000平方米,购置16条生产线。项目预计今年底建成投产,可年产食品纸质包装300万箱,实现产值1.5亿元,为广水市经济高质量发展发展蓄势赋能。

应山街道始终把项目建设作为推动经济高质量发展的主引擎和总抓手。入夏以来,各项服务

专班紧紧围绕工业高质量发展目标,把“战高温、抓项目、促生产、保安全”作为工作重点,合理调度生产要素,精心指导各企业、各在建项目强化防暑降温措施,精心分解工作任务、落实工作责任、细化工作目标,做好全周期、全要素保障服务。目前,嘉阔环保、科逸二期、百纳电器、昆同科技、广固技改等重点项目建设平稳有序、稳步推进。

不惧高温 奋战当“夏”

广水应山街道重点项目建设“火热”推进

随县高城镇

中药材产业鼓起农民“钱袋子”

随州日报(通讯员周兵兵)近日,在随县高城镇源盛农业科技发展有限公司院内,弥漫着中药香气。工人们围绕着机械忙碌着筛选、切片等程序,院子里晒满了切好的透骨草,现场呈现一片热闹繁忙的劳作景象。

“我们今年共种植透骨草130亩,再加上从周围乡镇收购的,今年总共能收透骨草1000吨左右,我

们已经和亳州市一家公司签订了订单,专供他们收购。”公司负责人黄俊介绍道。

“我就住在附近,每天早上5点多来,干到10点多天气太热了就回去,下午三四点再来干到6点多,我负责的是把切好的透骨草铺开晾晒,这活又不累,还离家近,我觉得挺好的。”在公司帮忙的农户何少莲一边忙着手里的活一边

说道。像何少莲这样每天在公司工作的村民有50余名,他们有的在基地负责透骨草的收割和运送,有的在公司负责筛选、切片、晾晒等作业。

谈及下一步发展计划,黄俊说:“公司将进一步扩大种植规模,后期计划种植透骨草600亩,同时我们计划逐步带动周边农户参与到种植透骨草中,既能促进农户在

家门口致富增收,我们公司也可以就近收购加工”。

近年来,高城镇以打造中药材特色小镇为抓手,实施“公司+村集体+基地+农户”的产业链发展模式,大力发展壮大中药材产业,2024年高城镇透骨草种植近300亩,有效带动农户增收致富,为乡村振兴“强筋健体”。



为营造健康有序的文化氛围,优化营商环境,引导孩子们养成绿色阅读、文明上网的好习惯,曾都区南郊街道瓜园社区新时代文明实践站组织开展“扫黄打非护成长,绿色阅读伴我行”亲子阅读活动。图为活动现场。(随州日报通讯员秦溢齐 王歆妍摄)

曾都区北郊街道汲水湖村

发展特色产业 推进强村富民

随州日报通讯员 姚媛

近年来,曾都区北郊街道汲水湖村充分发挥地理和资源优势,因地制宜,发展新

建强堡垒强动能

汲水湖村“两委”坚持以党建为引领,充分发挥党组织战斗堡垒作用,为发展壮大村集体经济提供有力保障。

建强班子队伍。汲水湖村坚持把加强党组织建设摆在重要位置,切实提高党员干部队伍整体素质。通过开展党课教育、外出培训、交流学习、走访慰问等形式多样的活动,不断增强组织力、凝聚力、战斗力。

完善组织体系。设立十个党小组,40个党员中心户,发挥党员先锋模范作用,以党员联系群众制度将党组织触角延伸到湾组神经末梢。

发动群众参与。成立村民议事会、道德评议会、志愿服务队等组织,制定议事规则,提高村民当家做主、管理自身事务的积极性和主动性。搭建议事平台,发动在外党员群众、乡贤能人出谋划策,推进共谋共建共管。

村企联合兴产业

汲水湖村营造良好营商环境,鼓励和引导有条件的农民返乡,回村创业共发展,构建起“党支部+合作社+龙头企业+农户”的发展模式。

搭建平台。2018年11月,成立汲水湖村种养

农民专业合作社,共流转土地370亩,建成蓝莓基地60亩和全基质蓝莓大棚50亩、泉水柑基地22亩、蔬菜大棚68亩、莲藕基地170亩,合作社每年收益60余万元。以村股份经济合作社或村集体主导的农民专业合作社为主体,发起组建具有法人治理结构的公司。先后成立曾都区汲水湖村种养农民专业合作社和曾都区北郊汲水湖湖乡建设有限公司。

能人带动。村“两委”大力宣传吸引能人回乡创业,2019年底,在外能人刘高潮在村“两委”的邀请下返乡创业,成立随州市鑫顺农业发展有限公司,承包村集体产业种植蓝莓。蓝莓基地大获成功,产品远销北京、上海等一线城市。

迭代发展。吸引社会资本,发展蔬菜、泉水柑、莲藕等产业。2020年,村民苏功兵看到了村集体合作社土垄式蔬菜大棚的发展前景和优惠条件,返乡自主发展产业,年收入达180万元。2022年,村民刘家义也选择了回乡创业,建成莲藕基地,新发展农产品深加工,制作藕粉,走品牌化路线,注册商标汲水湖村藕粉品牌,年销售额达60万元,其中通过电商渠道销售26万元。

联农带农促增收

村“两委”凝心聚力,集思广益,经反复考察论

证,合作社计划流转土地。将分散的土地整合起来,让这些抛荒的土地物尽其用、为闲散劳动力提供更多就业机会,形成利益共同体和命运共同体。

产业提质增效。村集体通过发展特色产业,带动群众种植葡萄、桃子、草莓、桑葚等水果100余亩,蔬菜70余亩,香稻8570亩,村民增收200余万元。承包蔬菜种植基地的苏功兵种植技术好,一直无偿为村民种植蔬菜提供技术指导,并为其他种植户免费代销蔬菜。

保障农民利益。由村委会负责流转土地,并代为发放流转费用给村民,为村民提供保障,共流转100余户农民土地500余亩,带动村民年增收40余万元。

拓宽增收渠道。构建联农带农富农机制,村集体产业优先使用本村村民务工,2023年吸纳100余人实现“家门口”就业,获取劳务报酬80余万元。

养殖共发展。村委会积极响应号召,通过联农带农方式大力发展养殖业,带领村民共同走上致富之路,已成功培育养殖户8户。在大户的带动下,全村养殖业蓬勃发展,形成了黄牛、羊、猪、鸡等多个品种的规模养殖,成为了村里一道亮丽的风景线。

乡镇之窗专刊

主持人:吴财荣 赵慧林 QQ:2855257505
设计:向虹

主办:随州日报社

共建(排名不分先后):随县:厉山镇、殷店镇、草店镇、淮河镇、万和镇、吴山镇、唐县镇、新街镇、安居镇、漂潭镇、洪山镇、三里岗镇、柳林镇、高城镇、均川镇、桐柏山太白顶风景名胜景区
广水:应山街道、十里街道、广水街道、武胜关镇、李店镇、骆店镇、陈巷镇、马坪镇、蔡河镇、郝店镇、城郊街道、余店镇
曾都区:东城街道、西城街道、南郊街道、北郊街道、何店镇、洛阳镇、万店镇、府河镇